

公司一周

Companies

由于资金链断裂

飞彩股份主营业务基本停止

因素的影响,公司主导产品农用运输车产量急剧下滑,货款回笼大幅减少,致使公司因无足额的流动资金周转,不能按期偿还到期的银行贷款,公司在银行的信誉度锐减,资金链断裂。

为了解决资金困难、巩固“飞彩”牌农用运输车市场份额以及解决部分职工就业,同时降低公司的人力成本,飞彩股份于2005年1月8日与宣城百诚车辆制造有限公司签订了《合作生产协议书》,合作

生产“飞彩”牌手把式简易三轮农用运输车,由飞彩股份为对方提供生产所需的厂房、设备、生产和技术人员,生产所需的技术图纸和工艺文件;百诚公司提供生产所需的全部资金和材料。飞彩股份表示,百诚公司于2004年9月14日成立,位于宣城市宣州区经济开发区,注册资本100万元。公司与百诚公司不存在关联关系。

根据双方的合作协议,合作生产第一年的产量基数为3.5万台,每台收取的生

产管理费用等为220元,即每年可获得770万元的收入。不过,该项收入尚低于飞彩股份每年预计的期间费用(2003年公司期间费用为7330万元),如公司维持目前的生产经营状况,仍将继续亏损。

据了解,目前飞彩股份仍在进行的主要业务为园林机械及少量其它型号的农用运输车的生产和销售。1月份公司主营业务收入241万元(不包括与百诚公司的合作部分),去年同期公司主营业务收入

2267万元,同比下降89.39%。根据飞彩股份2004年度业绩预告修正公告,预计公司2004年度亏损1.8亿元左右。

飞彩股份有关管理人员在接受记者采访时表示,公司在继续与百诚公司合作的同时,会通过处置部分土地等闲置资产等多种渠道筹措资金,以尽快恢复其它型号系列农用运输车的生产。有市场人士指出,百诚公司资产规模较小,飞彩股份要想走出困境,尚需更多途径的努力。

■第一印象

业绩大增
与总经理缺位

□记者 查明

灵活、高效与浓厚的家族色彩,作为中国经济重要成分的民营企业,从其诞生到发展壮大的过程中,一直充满了争议。从美达股份(000782)今日披露的年报中,我们多多少少可以看出民营企业的上述特征。

在2002年广东天健实业集团有限公司通过拍卖让美达股份23.92%股权后,公司身份就由国有转化为民营。两个完整会计年度以后,公司发生了怎样的变化呢?

资料显示,2002、2003和2004年,美达股份每股收益分别为0.11元、0.04元、0.28元,没有明显的变化趋势,但公司这三年扣除非常性损益后的净利润分别为3419万元、4071万元和9026万元,基本呈现一种上升趋势。特别是2004年,业绩出现了显著的增长。这其中,固然有公司所处行业景气度上升、主营产品毛利率提高的外部因素,但与此同时,公司对成本费用的有效控制也是重要原因,一定程度体现了民营企业集约型经营的特征。

不仅如此,年报中“报告期内整体经营情况的总结与分析”、“董事会新年度的经营计划”等项目的字里行间,也透露出公司对加强内部管理、完善激励机制等软件内容的重视,而这些因素,往往也被视为民企与国企相比的优势所在。尽管,其实施效果如何还需要时间的进一步检验。

但在这些积极变化的背后,民企在公司治理结构方面的隐患也在年报中展露出冰山一角,尤其是人事方面。作为美达股份第一大股东的广东天健,由三位梁姓人士控制,而在美达包括独立董事在内的9名董事中,亦有4名梁姓人士。

更值得注意的是,年报中公司总经理的位置竟然空缺。在“董事、监事和高级管理人员持股变动”项下,总经理陈柏森的“任期截止日期”为“2003年2月20日至2004年6月10日”,此外,再无其他人士对应总经理一职。而陈柏森持股“变动原因”的内容是“高管解聘到期解冻”。作为美达集团主政期间的董事长,陈柏森在大股东更迭后滑至总经理位置甚至被解聘也许不足为奇,但无论如何,作为企业第一执行人的总经理缺位达半年之久,终归不是一件好事。而能否容纳“异姓”,将是长期考验民企的重要课题。

ST亿安

撤销特别处理

□记者 陈赋斌 深圳报道

ST亿安(000008)今日公告称,经公司申请并获得深交所批准,自2005年2月22日起撤销股票交易特别处理。公司股票于2月21日停牌一天,2月22日恢复交易。

ST亿安年报显示,公司2003年度扣除非经常性损益后净利润为98.7万元,2004年度扣除非经常性损益后净利润为314.76万元;2003年底的净资产为3056万元,2004年底的净资产为7285万元。根据新的《股票上市规则》,公司已不存在需其他特别处理的情形。

一周公司要闻回顾

中集集团(000039)就媒体刊发的质疑文章《七问中集》发表声明强调,公司集装箱的销售价格和成本是完全真实和正常的。对于文章公开在媒体和网络上发布所可能对公司带来的一切损失和后果,中集集团将保留追究相关主体和责任人的法律责任的权利。

国际实业(000159)公告称,公司于2004年1月20日为ST屯河(600737)在中国银行新疆维吾尔自治区分行的1700万元贷款提供了担保。2005年1月19日担保到期后,ST屯河与银行正在协商办理资产抵押的续贷手续。截至公告发布日,国际实业对外担保总额31224万元,逾期担保总额12066万元,其中对ST屯河担保逾期5900万元。

安彩高科(600207)发布澄清公告,公司从未与河南华林集团合作拿下总投资近20亿元的聚乙烯(PE)管材生产线项目。与河南华林集团合作方是河南安彩集团,而安彩集团系公司母公司河南安阳彩色显像管玻壳有限公司的控股股东。安彩高科称,有关合作项目已于2004年中止,安彩集团正在采取相关措施向其追讨出资。目前,公司生产经营一切正常。

天创置业(600791)公告,公司与第一大股东北京市天创房地产开发公司拟采取受让自然人股权的方式,共同投资北京安泰达房地产开发有限责任公司。最终,公司将持有安泰达60%股权,天创公司将持有安泰达40%股权。本次交易涉及公司与第一大股东共同投资且金额较大,属于重大关联交易。

深赤湾(000022,200022)公告显示,2005年1月公司完成货物吞吐量392.47万吨,比去年同期增长43.4%。其中,集装箱吞吐量完成36.4万TEU(标准集装箱计量单位),比去年同期增长47.3%,散杂货吞吐量完成65.79万吨,比去年同期下降2.1%。截至2005年1月末,共有46条国际集装箱班轮航线挂靠赤湾港。

尚须获得公司股东大会批准。

深信泰丰(000034)日前披露了六起借款合同纠纷案的进展情况。公告显示,控股子公司深圳市深信西部房地产有限公司的多处资产已被冻结或拍卖。

深高速(600548)公告,公司和全资控股子公司美华实业(香港)有限公司将出资183920万元,收购广东清连公路发展有限公司56.28%的股权及相应的股东贷款本金和利息。

沧州大化(600230)公告,应公司子公司沧州大化TDI有限责任公司的申请,商务部2月3日发布了2005年第5号公告,决定对原产于日本、韩国的进口甲苯二异氰酸酯(TDI)(型号为TDI80/20)所适用的反倾销措施进行倾销及倾销幅度期中复审调查。

沧州大化持有沧州大化TDI有限责任公司51.43%的股权,为该公司的第一大股东。目前,由于中石油华北分公司于今年1月7日停止供应天然气,沧州大化仍处于停产状态。

不过,沧州大化TDI有限责任公司未受本次停气影响,生产经营正常进行。

深赤湾(000022,200022)公告显示,2005年1月公司完成货物吞吐量392.47万吨,比去年同期增长43.4%。其中,集装箱吞吐量完成36.4万TEU(标准集装箱计量单位),比去年同期增长47.3%,散杂货吞吐量完成65.79万吨,比去年同期下降2.1%。截至2005年1月末,共有46条国际集装箱班轮航线挂靠赤湾港。

金荔科技(600762)公告,公司大股东广

东金荔投资有限公司决定将所持的35%股份,转让给东方物产(集团)有限公司,东方物产集团承诺帮助解决公司面临的问题。公司董事会也同意,近期对东方物产集团进行考察,如果考察通过,东方物产集团将成为公司新的股东。东方物产集团已向公司表示,希望在衡阳寻求收购优质资产并入金荔科技,以改善公司的资产状况,对于被占用的公司资金,金荔投资及东方物产集团已同意以资产和现金的方式予以支付,以资抵债的资产置换工作将于今年3月底前完成。

帝贤B(200160)公告称,截至2005年2月4日,南方证券(香港)有限公司通过深圳证券交易所的交易系统累计减持公司B股8,049,385股,占公司总股本的1.3675%,南方证券(香港)还持有公司B股49,950,615股,占公司总股本的8.4863%。

亚泰集团(600881)公告称,经国家食品药品监督管理局批准,由公司与中国人民解放军军事医学科学院十一所(原长春基因工程药物研究所)共同研制开发的“新型系列抗生物导弹药物——注射用重组人促黄体激素释放激素——绿脓杆菌外毒素A融合蛋白(LRH)”正式进行I期临床试验。

新太科技(600728)公告,经初步测算,预计2004年度将发生较大数额的亏损。公司董事会表决通过了公司提交给中国证监会广东证监局的自查报告,还披露了违规担保以及关联方大量占用公司资金的情况。

中兴通讯(SZ000063,HK0763)2月14日在法国戛纳3GSM全球峰会,与全球

著名电信设备制造商法国阿尔卡特公司正式宣布,双方在CDMA移动通信领域建立全球战略合作伙伴关系。根据协议,阿尔卡特公司将在全球范围内OEM中兴通讯CDMA基站系统设备(包括CD-MA2000 1xRTT, EV-DO, EV-DV等)。

金地集团(600383)公告称,公司以55800万元竞得天津市津南区双港镇挂牌出让的一幅地块使用权。该地块净用地面积566亩,容积率不大于1.4,用地性质为居住用地。金地集团表示,计划于今年下半年开始动工,分五期开发该幅地块。

华源制药(600566)公告,关于北京市第二中级人民法院已受理申请人Expert Assets Limited,Resistor Technology Limited申请撤销公司所属江苏华源药业有限公司之下属企业江苏江山制药有限公司股权仲裁裁决案,截至目前北京市二中院对本案仍未审结。

新太科技(000571)公告,公司第一大股东中国轻骑集团有限公司所持有的公司发起人法人股份4000万股(占公司总股本的5.43%)于2004年10月10日被司法拍卖给18家公司。若上述股份转让完成,公司第二大股东海南新元农业开发有限公司将以15.09%的持股量成为公司第一大股东,轻骑集团退身为公司第二大股东。

三木集团(000632)针对近期有关媒体报道的利嘉股份(600696)总经理陈朝事件郑重申明,陈朝从未在公司任过职,该事件与三木集团的正常经营无任何关系。